

# 宝石树化玉引发新一轮收藏热

每天100件特价树化玉仅售990元/件 树化玉手串原价:1680元 现价:299元 手把件:99元

■活动时间: 2015年7月10日-7月14日 ■活动电话: 0531-66661256

■活动地点: 大众传媒大厦一楼东大厅(山东新闻大厦东邻)历下区泺源大街2号

## 济南首届

## 树化玉文化节

化石、玉石、奇石、宝石 四石合一 收藏界新宠



### 价格处于“潜伏期”树化玉收藏空间大 玉石专家 周五起来选美韵树化玉

昨日《埋藏亿万年的财富——宝石树化玉》的稿件引发市民热议。对于藏友杨先生买“石头”却获得高额回报的经历不少市民都表示太给

力。但是,对于树化玉究竟是什么?还是有不少市民表示疑惑。今天,我们请树化玉协会副会长来讲讲,树化玉到底是怎么回事?

### 有机宝石树化玉养成需1.5亿年 见证亿万年的自然传奇

陈会长表示,树化玉的形成期在中生代,也就是常说的恐龙时代:“亿万年前树木沉入地下没有腐烂,没有变成煤,能变成树化玉需要怎样的地质环境条件,怎么想这都是一个传奇。”

树化玉的形成需要极其苛刻的地质环境条件。古生物化石形成的概率仅为万分之一,能形成树化玉的概率更低至百万分之一。

在漫长的过程中,大片的原始森林被博大的自然力量埋葬于地下。在高压、低温并且无氧环境下浸泡于二氧化硅的环境中,树木中的碳元素逐渐被二氧化硅替代,并

部分保留了树木的某些原始特征,并纳入周围岩层的某些矿物元素,形成缤纷的色形物质,这就是硅化木,也叫做木化石。而后漫长的地质时期,在温压的不断变化中,硅化木发生了差异的变质作用,重新结晶,主要成分转换为蛋白石玉髓,同时拥有晶莹剔透的外表,这就是树化玉。

树化玉的原石保持了树木大部分的外形、皮痕、树结和年轮。不仅具有很好的装饰效果,而且具有很高的科研价值。清晰的树纹,记录着悠久的历史,同时也是最为自然美丽的花纹装饰。



### 玉石、奇石、化石、宝石四石合一 收藏界新宠引发新一轮收藏潮



由于天然化石是一种非常稀有的不可再生资源,世界上开采

一块,地下贮存便少一块,因此未来的价值无可限量,并已成为现代收藏界新宠。

其实,早在清朝,乾隆皇帝就有诗云:“谁知三径石,本是六朝松。苔点犹疑叶,云生欲化龙。”经考证,就是对当年“松化石”,也就是树化玉较早受到认可的文证。经专家研究,“树化玉”因其特殊的成因,硬度达到了摩氏7度以上,已具备长久流传、具有了可以作为传家宝的特性。

陈会长指出,树化玉与其它玉石不同,作为集玉石、奇石、化石为一身的树化玉更具有收藏

价值。首先,树化玉是玉石,但又和其他玉石有着截然不同的巨大区别,有着强烈的独特性;此外,树化玉的化石身份使它获得了除玉石价值以外的第二重价值,科学研究价值,自然价值;再者,树化玉又具备奇石的三重身份,这使得它能获得奇石收藏者的喜爱,并且这种三栖身份会使喜爱与收藏者群体扩大,使他的生命力比普通玉石奇石化石都要大。作为缅甸的国石之一,虽然被世界认知较晚,但由于未进行过大规模炒作,处于价格“潜伏期”的树化玉有望成市场“黑马”,引发新一轮收藏热潮。

### “一个树结,一倍价钱” 收藏树化玉 听听陈会长怎么说

树化玉从发现到现在不到十年,尤其是近几年,树化玉的涨势迅猛。陈会长指出,树化玉作为玉石、奇石和化石,最大的特征就是完整地保持了树的年轮,而且美丽无比,天然的色泽有一种木质感,但是表面却是光洁如玉。

陈会长表示,一般玉石都需经过雕刻才能受到关注,但树化玉与它们不同。由于开采出来的原石块型较为硕大,有的树化玉甚至不经雕刻加工就极具艺术观赏性,因此很是受人们喜爱。

那么优质树化玉怎么选呢?陈会长也给了我们答案。

选优质树化玉首先看种水。一般说来,种水是检测玉石翡翠的重要标准和专用名词。谈论树化玉质量的时候,晶莹欲滴、滋润如镜、富有灵性的树化玉往往被称为上品。

其次,优质树化玉要看通透度。透,是指它通透度,也叫透明度。树化玉质地细腻,无杂质,通透如水晶的为上品。

再次,选择树化玉要看裂纹。树化玉一般是保持原形态供人们欣赏的,有分量重、体积大的特点,因此,它也很难免没有裂纹。藉于此,像月

亮那样饱满、纯净、皎洁无杂质的为上品。但在缅甸的一些地方,也有看重裂纹的,比如树化玉中含有一种叫裂纹的裂纹,就特别受欢迎。当地人认为,请进了有裂纹的树化玉,相当于请进了一个老和尚,专为自己念经,可以祈祷平安。

最后选择色彩。由于树化玉的形成是一个原木纤维、炭质被矿物质逐渐置换替代的过程,由于各个地区、各个历史时期置换替代的矿物质的差异造成了树化玉色彩的五彩缤纷,往往比普通玉石更加丰富。树化玉的颜色不尽相同:绿色、黑色、白色、黄色和红色都有,颜色的形成与这块木头和金属元素结合有关。绿色是形成过程中跟铜结合,跟锰结合的则是黑色,呈现白色的部分是铝,而红色的部分就是与铁结合。

此外,很多资深藏家也会注意树化玉的造型和附生物。树化玉拥有树结、树节、蛀洞和附生物的十分罕见,故市场上有“一个树结,一倍价钱”、“一虫十万”的说法。树化玉在表面附有藤蔓化石、藻类植物化石和动物化石的凤毛麟角,价格会翻很多番。

### 穿越亿万年的美丽邂逅 周五起来挑选你喜欢的树化玉化石

由于缅甸的树化玉矿产资源具有分散性和不集中性,树化玉无法进行机械化、大规模地开采。当地政府逐渐意识到树化玉的珍贵后,也开始对树化玉矿产资源进行管理。但由于开始发现的时候地质资源遭到巨大的破坏,已遭受破坏的地区已经很难再找到树化玉。加之目前树化玉存量具有稀缺性,挖一块少一

块,因而近年来,树化玉开始显示出其升值潜力。

本周五起,“亿万年的美丽邂逅——树化玉鉴赏展销会”将在大众传媒大厦一楼东大厅盛大举行。届时,将有千姿百态的上千件树化玉远古瑰宝向市民开放展销,穿越亿万年来此邂逅。其中既有大、中、小型的办公和居家摆件,也有集玉石、化石、

奇石为一身的树化玉随身饰品。每件树化玉都有正规的鉴定证书,各个年龄层均能选到心仪的宝贝。欢迎市民准时前来赏鉴、精选自己喜欢的树化玉。

近年来,在广东深圳、香港等地,树化玉的收藏从悄然收藏俨然已具规模,很多从广东回来的内行人说:“有条件的家庭,家家有块传家树化玉”。



## 中国(济南)首届树化玉展销会

山无石不奇,水无石不清。园无石不秀,居无石不雅。

■活动地点:大众传媒大厦一楼东大厅(山东新闻大厦东邻)历下区泺源大街2号

■乘车路线:乘坐2路、79路、103路、K59路到和平路口下车。乘坐31路、39路、49路、70路、80路、102路、113路、151路、165路、BRT2、BRT3、K52路、K96路到山东新闻大厦站下车。